

Чагаев с тремя «л» | L'attestation bancaire de Chagaev était un faux

Author: Людмила Клот, [Невшатель](#) , 21.11.2011.



Булат Чагаев в Швейцарии (© Keystone)

Банковская аттестация, которую владелец футбольного клуба «Ксамакс» предъявил, чтобы доказать свою финансовую состоятельность, оказалась ненастоящей, - к такому выводу пришла прокуратура кантона Невшатель.

|
L'attestation bancaire que Bulat Chagaev a fournie pour prouver sa fortune est un faux. Le Ministère public neuchâtelois l'a confirmé, selon de nombreux médias romands qui ont obtenu le communiqué du procureur général Pierre Aubert.

L'attestation bancaire de Chagaev était un faux

Несколько недель назад Булат Чагаев, президент и владелец футбольного клуба «Ксамакс», атакованный кредиторами, предъявил руководству Швейцарской футбольной лиги и прокуратуре Невшателя документы, доказывающие его платежеспособность. Банковская аттестация от Bank of America, датированная 14 сентября 2011 года, подтверждала, что чеченский бизнесмен владеет 35 миллионами долларов. На основании этого документа судья Бастьен Сандоз отказался объявлять футбольный клуб банкротом.

И вот в рамках расследования, которое прокуратура кантона Невшатель ведет против живущего под Лозанной предпринимателя выяснилось, что документы сфабрикованы. Прокурор Пьер Обер обратился за помощью к Bank of America и получил ответ: вышеуказанный банк ответил на запрос Швейцарии, что «не признает этот документ как выпущенный в его стенах, и опровергает, что тот был создан банком или лицом, уполномоченным подписывать его от имени банка», - подчеркивается в коммюнике прокуратуры Невшателя.

Во второй банковской аттестации, которую использовал Булат Чагаев, также указывается Bank of America, а подпись гласит «Томас Миллер», с тремя «л» вместо двух, аттестация тоже написана «на очень приблизительном английском». Сотрудника с именем, соответствующим этой подписи, в банке нет. Дата и адрес не соответствуют принятым в США нормам.

«Положение «Ксамакса» становится сюрреалистическим. Клуб продолжает выступать в чемпионате, зарплаты за октябрь были выплачены, а открытая война с бывшим владельцем клуба поутихла. В то же время махинации нынешнего президента клуба Булата Чагаева с каждым днем кажутся все более запутанными», - пишет газета Le Matin.

Банковская аттестация от Bank of America, которую использовал Булат Чагаев, написана «на очень приблизительном английском». А подпись гласит «Томас Миллер», с тремя «л» вместо двух. Кроме того, в работе «Ксамакс» существуют и другие нарушения. Телеканал TSR Романдской Швейцарии утверждает, что игроки и тренеры подписали контракты не только с футбольным клубом Невшателя, но и с оффшорной компанией, принадлежащей президенту и владельцу клуба. Во время обыска 7 ноября в женевском офисе компании Булата Чагаева следователи обнаружили доказательства договора между этой оффшорной компанией и игроками и тренерами, нанятыми с этого лета.

Контракты, в которых стоят цифры в сотни тысяч евро, противоречат правилам для игроков Швейцарской футбольной лиги. Чтобы квалифицировать футболиста, Лига требует, чтобы игрок и его работодатель письменно «подтвердили бы, что между ними не существует никаких других договоров, кроме документов, предъявленных Швейцарской футбольной лиге», - напоминает телеканал TSR.

Директор Швейцарской футбольной лиги Эдмонд Исоз заявил TSR, что «если эти элементы доказательств существуют, мы начнем расследование против «Ксамакс» и затронутых игроков». Лига уже трижды делала выговоры клубу, в особенности за то, что его руководство не предоставило документальные свидетельства выплаты социальных отчислений, отмечает TSR.

Адвокат Булата Чагаева Жак Барийон пояснил в интервью газете Le Matin, что именно побудило его взяться за защиту бизнесмена, и развеял слухи о том, что его подзащитный уже покинул Швейцарию. «Для меня дорого понятие презумпции невиновности, и я охотно встаю на сторону того, кто, еще не получив возможности высказаться перед правосудием по поводу обвинений в свой адрес, уже стал объектом общественного злословья и был пригвожден к позорному столбу. Господин Чагаев, которого я не знал (мэтр Барийон впервые встретился с бизнесменом 8 ноября, когда тот обратился с просьбой стать его адвокатом), этот идеальный виновник всего зла, показался мне немного слишком поспешным и наивным. Досье,

которое я изучал неделю, подтвердило первое впечатление...

Защищать его непросто... Дело Чагаева сложное, оно касается областей очень разнообразных и различной природы. Юридические вопросы также многочисленны и сложны... Слухи, основанные на ненависти некоторых, питавшей их день за днем, делают остальное. Распространенная история. Я нередко переживал ее за более чем 30 лет карьеры».

Адвокат также подтвердил, что господин Чагаев не сожалеет, что купил «Ксамакс» и не покинул Швейцарию, а находится сейчас «в прекрасном регионе Лемана. Он любит нашу страну. Его сердце бьется для нашей страны (Швейцарии), и он намерен а-приори здесь остаться, несмотря на то, что его бизнес развивается во многих других странах».

Прокурор Ив Бертосса, ведущий расследование, отказался от любых комментариев до встречи с Булатом Чагаевым, запланированной на 24 ноября.

[Ксамакс](#)

Статьи по теме

[«Душа Чагаева не продается»](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/12567>